



湘豫警方联手作战:套牌车无处遁形

本报讯 一辆被公安部交管局通报的套牌车,在河南荥阳警方和娄底警方4天的联合行动中,于7月15日中午在娄底市娄涟公路被查获。经查:肖某没有取得机动车驾驶证,且该车不仅是套牌车还是一辆报废车。

据了解,这辆牌照为豫A75652的营运大货车早已被注销,系统显示豫A75652经常在娄涟公路东来湾路段行驶,车辆存在严重道路交通安全隐患。为此,7月11日,河南荥阳交警大队派出警力来到娄底与直属二大队二中队开展联合行动,荥阳警方在东来湾路段蹲点守候,二中队民警在距荥阳警方3公里处设卡排查,经过4天的蹲守和排查,终于发现了豫A75652的行驶轨迹。

发现行驶轨迹后,荥阳警方马上与娄底警方取得了联系,并一起跟踪豫A75652,最终在一家石料厂找到了车辆。民警刚到石料厂,嫌疑人肖某就弃车逃逸,民警向石料厂负责人了解到肖某的相关情况后,敦促肖某尽快到公安机关投案自首,肖某迫于压力于第二天来到交警部门自首。据了



解,该车是肖某一年前花五万块钱在贵州购买,在购买该车时,并没有核实该车的真实状况。

经查,肖某存在无证驾驶机动车、使用其它机动车号牌、驾驶报废机动车等交通违

法行为,民警根据相关法律法规对其合并处以十五天以下行政拘留,罚款9000元,将暂扣的套牌报废机动车予以强制解体报废。

目前,该案还在进一步审查之中。

(段卓君 于忠)

娄底市公安局 层层推进缉毒 执法工作

本报讯 7月15日,娄底市公安局召开缉毒执法工作推进会,传达了省、市禁毒工作会议精神,通报了分局今年上半年的禁毒工作情况,安排部署了分局下半年的禁毒工作。会上,政委李建中强调,要提高认识、明确目标、措施到位、达到明显效果。

今年以来,娄底市公安局以开展禁毒人民战争为主线,以打击开路、以禁毒基层基础工作为要点,紧紧围绕禁毒工作社会化的要求,认真开展各项禁毒专项行动,加强禁毒预防宣传教育和对吸毒人员的管控,大力夯实基础工作,禁毒各项工作取得了显著成效。

上半年,娄底市公安局共破获毒品刑事案件35起,抓获毒品犯罪嫌疑人47人,缴获各类毒品共计2591.25余克;行政处罚140人,其中强制隔离戒毒57人,社区戒毒42人。同时,该局坚持一月一通报,形成上下联动,各部门通力协作,严打开路,整治跟进,堵、打、管、治、建相结合,强化常态化督导工作,对毒品问题严重突出地区开展定期督导,有效打击涉毒违法犯罪。(申优辉)

涟源公安全力阻击“非洲猪瘟”

本报讯 2019年“非洲猪瘟”依旧来势汹汹,全国都严阵以待,为阻止“非洲猪瘟”病毒进一步扩散,“非洲猪瘟”相关知识科普和运输、购买、售卖的规范规定宣传铺天盖地,明令禁止个人、单位运输未经检验的生鲜肉,涟源市也在各高速出口、道路卡口设有非洲猪瘟检查点,为民众入口安全严格把关。但还是有部分人员心存侥幸将猪肉优劣掺杂售卖。

案例一:邹某桂,男,1967年4月13日生,湖南省湘乡市人,2019年6月10日运送约2.55吨肉类制品经涟源东高速出口时被非洲猪瘟检查点工作人员查获发现有未经

检验的猪肉制品,涟源市公安局立即立案查处。邹某桂所购买、运送的250公斤包装标称山东省潍坊市某食品公司生产的“碎膘”、“冻猪肥膘肉”、“五花肉”抽样中非洲猪瘟病毒核酸检测均呈阳性。

经调查,邹某桂未办理任何与经营猪肉相关的营业执照,却长期将这些猪肉分批售卖给了涟源市多个乡镇或单位的早餐店,邹某桂于2019年6月12日被涟源市公安局依法行政拘留,6月24日因涉嫌生产、销售不符合安全标准的食品罪被刑事拘留。

案例二:刘某民,男,1970年2月17日生,涟源市龙塘镇人,在涟源市龙塘镇经营的“一龙酒

席配送中心”销售含有“非洲猪瘟”病毒的肉类制品于2019年6月21日被行政拘留12日。

刘某民在购买猪肉进行售卖时未查看和索要动物检疫合格证明,继续将炼制猪油售卖给本镇各大酒店和周边居民,无意间成为了“非洲猪瘟”的传播“助力者”。其在发现自己购买的冻猪板油没有防疫合格证明之后心存侥幸,将剩下的冻猪板油转移到其他地方存放,被涟源市市场监督管理局查获。

当前“非洲猪瘟”肆虐,全国形势严峻,请大家选购猪肉一定要去合法、规范位置摊位,注意查看是否有猪肉检验标志,谨慎食用肉食制品。(黄琼)

乐坪派出所摧毁一条吸贩毒交易链

本报讯 近日,娄底市公安局乐坪派出所深挖细查清毒网,循线追踪剿毒源,成功斩断一条以贩卖吸毒的吸贩毒交易链,抓获贩毒犯罪嫌疑人2名,缴获冰毒5小包,麻古4粒。

7月11日16时许,乐坪派出所接到群众举报,称在娄底市星路某餐厅附近有两人贩卖毒品。接警后,民警立即前往现场布控,当场抓获贩毒犯罪嫌疑人曾某康,并从其身上搜出冰毒4小包、麻古3粒。

经审讯,曾某康对其贩卖毒品的事实供认不讳,同时还交代其毒品是从一个叫万某飞的男子处购买的。办案民警立即循线追踪,在嫌疑人曾某康的配合下,办案民警火速追捕上线万某飞。当晚20时许,民警在涟钢大市场附近将正准备进行毒品交易的万某飞抓获,当场从其身上缴获冰毒1小包。

经调查,曾某康和万某飞均有多年吸毒史,两人因吸毒或贩毒被公安机关打击处理过,但出狱后二人仍不思悔改,再次走上了毒品犯罪这条不归路。2019年7月以来,曾某康多次从万某飞处购买毒品再贩卖给吸毒人员,万某飞在民警强大的审讯攻势下也对其违法犯罪事实供认不讳,同时还交代了其毒品来源。

目前,犯罪嫌疑人曾某康、万某飞已被依法刑事拘留,此案正在进一步深挖中。(颜玲玲)

警苑艺林

珍惜漫漫从警路

□文/陈子龙

非常感谢学校与涟源市公安局为我们湖南警察学院侦查系1601区队提供的毕业实习机会。作为一名学警,在初次参加实习工作时总会担心自己经验不足,办事不够沉稳,做得不够优秀;但涟源市公安局的热忱欢迎和耐心指导,让我们区队50名同学感受到家一般的温暖,使我们对涟源有了初步的美好印象。

当然,让我感受最深刻的应当是我所在的蓝田水陆派出所。蓝田水陆派出所是一个具有光荣传统和优良业绩的城关派出所,所辖蓝田街道办事处,是涟源市政治、经济、文化中心地段,蓝田水陆派出所是公安部“五十百千”基层所队示范单位,也是联合国“警察处理家庭暴力案件实操规范研究项目”试点派出所。我们所有着身经百战,战功赫赫的周建勇周所,学识深厚、素养过硬的葛星海葛教,以及纵观全局、精准把握的警区负责人蒋雄兵蒋所,还有一群维护一方稳定、保护一方平安的优秀基层民警,让我在44天的实习过程中将学校课本所学与基层工作实际得以完美结合,收益良多。

起初,我只是羡慕于如此之多的名誉头衔挂在墙中央;如今,我才真实感受到这份荣誉背后的付出,真正投身融入于这份耀眼的光荣——44天以来,我切身经历了

100余次出警,60余次讯问询问,5次安保维稳、10余次清查行动,40余次的视频侦查、5次跟踪守候,3次政治学习、20余本案卷制作,在这其中切实体会到“5+2”、“白加黑”的辛劳、感受到人民警察的甘于奉献与勇于担当。曾经怀揣梦想与热血步入警察学院,到今天有这个难得的机会切身感受到公安工作的酸甜苦辣,我终于明白,默默无闻的付出能将最初怀揣的梦想和热血化作沉甸甸的爱,奉献给最热爱的事业和伟大的祖国,只求那一份和平与安宁永在。

若谈及这段时间以来的最大收获,莫过于实践能力和团队精神。实践得真知,通过实践与学校学习的警务技能、讯问技巧、毒品识别、法律知识相结合,使业务能力得到了质的提升。接处警、跟踪守候、询问讯问这些基本功看似简单实际大有学问,问话材料在于精细二字,证据的固定决定了一份材料的好坏。

第二大收获正是团队精神——以我们一警区为例,每个案件都有一个主办民警和一个协办民警,但是其余所有民警、辅警、学警全程协助绝不推脱,分工明确各尽其职铸就了其他同事口中肯办实事、最能办案子、最会办案子的警区,我们警区10个手足兄弟共值最久的班,共守最长的夜,共攻最难的案,共饮最甜的水。难以忘记

2019年6月25日晚上在润中小区某栋居民楼围堵两名持械砸车窗玻璃盗窃的嫌疑人,我们警区的兄弟们以战术编队上楼围堵,楼顶环境复杂光线昏暗,我们无惧危险互相掩护,最后成功零损伤抓获嫌犯,赢得了周围群众的掌声。那时候才真正领会到当危险来临,你可以大无畏的向前突进,因为在最未知的视野盲区,有你的战友在你的背后守护着你!

时常有人问我工作累不累,我无怨;有人问我干公安苦不苦,我无悔。也许在某个夜晚,在昏暗灯光的照射下是一双疲惫的眼睛,但望见周围的其他人,有来自周所、葛教、蒋所亲切问候与嘱托,警区兄弟们充满干劲无怨无悔地工作,为的只是让走失的老人与孩童与家人相遇、将实施违法犯罪嫌疑人的绳之以法,我就会浑身充满力量,努力将每一件案子破获,将每一个真相查出,为长时间攻坚克难画上最完美的句号。能在涟源市公安局,能在蓝田水陆派出所,能在一警区与一群同荣辱共进退的手足兄弟工作,三生有幸,倍感珍惜。

以民为本,保百姓一方平安;秉公执法,扬公安浩然正气。我们50名学警在接下来的工作中也会不忘初心,牢记使命,切实担负起维护一方稳定、确保一方平安的神圣使命,共筑平安涟源。